

2018年 庆祝“五一” 国际劳动节大会 在京举行

(上接第1版)

王东明向全国各族工人、农民、知识分子和其他各阶层劳动群众致以节日问候。他指出，广大职工要自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，坚守政治信念，推动高质量发展，积极投身改革，弘扬民族精神，不断

提升素质，在新时代的广阔舞台上大显身手。

99个集体和697名个人分别获全国五一劳动奖状、奖章，799个集体获全国工人先锋号。32个集体、99名个人分别获全国工会系统先进集体、劳动模范和先进工作者称号。

我省赴京受奖的 劳模先进代表 在人民大会堂前 传回“一句话”



本报讯 记者周金友连线北京报道 昨天上午，怀着光荣与梦想，带着全省劳模先进和广大职工的祝福，赴京参加庆祝“五一”国际劳动节暨“当好主人翁、建功新时代”劳动和技能竞赛推进大会的我省劳模先进代表，在北京人民大会堂前幸福合影，传回“一句话”！

全国五一劳动奖章获得者、海宁佳联沙发有限公司车间小组长金红艳说，能够得到这个奖，是对我本人的鞭策和鼓励，我要对自己从事的工作，爱到老到老！

全国五一劳动奖状获得单位、富通集团有限公司党委书记陈建国说，我们将勇立潮头、开拓创新，继续弘扬劳动者的敬业品格和拼搏精神，切实履行社会责任，为决胜全面建成小康社会作出贡献！

全国五一劳动奖章获得者、宁波中大力德智能传动股份有限公司设备科科长万亚勇说，坚守一线，用心做好每件事，彰显我们工人的力量！

全国工人先锋号代表、浙江省公安厅反恐怖总队总队长赵骏说，反恐是一场必须要打赢的战争。我们将继续牢牢把握反恐怖斗争主动权。不忘初心，继续为平安浙江和我省“两个高水平”建设保驾护航、贡献力量！

全国五一劳动奖状获得单位、宁波市城市排水有限公司党

委书记卢汉清说，我们将以严格、严明、严谨的企业精神，协同、标准、创新、开放的发展理念，勇做“五水共治”事业的排头兵！

全国五一劳动奖章获得者、海宁佳联沙发有限公司车间小组长金红艳说，能够得到这个奖，是对我本人的鞭策和鼓励，我要对自己从事的工作，爱到老到老！

全国五一劳动奖状获得单位、富通集团有限公司党委书记陈建国说，我们将勇立潮头、开拓创新，继续弘扬劳动者的敬业品格和拼搏精神，切实履行社会责任，为决胜全面建成小康社会作出贡献！

全国五一劳动奖章获得者、宁波中大力德智能传动股份有限公司设备科科长万亚勇说，坚守一线，用心做好每件事，彰显我们工人的力量！

全国五一劳动奖状获得单位、宁波市城市排水有限公司党

劳动托起伟大复兴中国梦

——受表彰劳模工匠展望新时代

记者羊荣江 见习记者张浩星
报道 劳模是社会的楷模，工匠是时代的精英。不忘初心、牢记使命、砥砺奋进。站在新时代，来自各行各业的劳模、工匠有着更多的感悟、追求和憧憬。

用劳动托起中国梦

在浙江晨泰科技股份有限公司高级技师胡东方看来，新的时代风起云涌，新的征程任重道远，新的事业召唤着各行各业的广大工匠用勤劳和智慧谱写出更加壮美的篇章。作为浙江工匠就是要以高度的主人翁责任感、卓越的劳动创造、忘我的拼搏奉献，在百舸争流、千帆竞发的洪流中勇立潮头，用劳动托起中华民族伟大复兴的中国梦。

全国五一劳动奖章获得者、浦江县教育研究与教师培训中心副主任姚金荣说：以人为本，立德树人。愿我们的孩子在新时代中健康成长，用手中的笔描绘复兴中国梦。

“浙江工匠”、杭州娃哈哈集团有限公司高级技师吕民华表示，乘着“中国制造2025”的春风，在平凡的岗位上也可以为多彩的中国添上一抹色彩。蓝领工人，蓝色的海洋终将托起中国制造、中国智造这艘航母引领全球。我就是这蓝色海洋中的一滴水，甘愿为这艘航母付出所有。

“浙江工匠”、杭州天石微雕艺术馆高级工艺美术师冯耀忠对于工匠在新时代的责任，他认为既要以炉火纯青的技艺创造经济价值，更要用理念、文化和

境界影响世界。

打造更强民族品牌

“浙江工匠”、丽水市鱼跃酿造食品有限公司负责人陈旭东说，任何一家企业，只有坚守与专注才能有百年。食品企业更应首先做好产品安全和品质，一步一个脚印踏踏实实地发展，不断地传承、创新和发扬，用完美的品质和优质的服务使企业走向百年。创新时代，不忘初心。大家一起为“中国制造”贡献匠心，努力拼搏，打造更强民族品牌。

作为全国五一劳动奖章获得者，来自宁波得力集团的梁伟峰，拥有自己的创新工作室，多年来为企业培养造就了一大批技能人才，出了很多创新成果。此次获奖，梁伟峰身感责任重大。“我们国家要想成为制造强国，离不开高级技术工人，必须要培养和打造知识型、技能型、创新型的高技能人才队伍。”未来，梁伟峰将依托以他命名的“梁伟峰省级技能大师工作室”，加大技能人才的培养力度，提高产品品质和生产效率，为我国建成制造业强国贡献自己的力量。

“浙江工匠”、杰克缝纫机股份有限公司技术师范建国认为，新时代的工匠更需要站在时代的列车上，善于学习、提升技能、追求完美，应用到每一个平凡的岗位上，是以民族振兴为己任的一种态度和责任。

大力弘扬工匠精神

约瑟夫·普利策形象地将新闻记者比喻为“船头的瞭望者”。“作为一名地市党报的时政记者，



自拍“幸福”乐呵呵。 记者周金友 摄

我很难说已经洞悉整个时代，但的确能够更真切地感受到它的脉搏和温度，更敏锐地掂量出这个职业沉甸甸的分量。迈入新时代，记者不仅要当好瞭望者，更要当一个奋斗者。我愿一直秉持金华日报‘专心专注专业专一’的四专精神，把一个个宏大的时代主题化作一篇篇精准、生动、打动人心的文字，让工匠精神在新闻领域闪耀出恒久不变的光芒。”省五一劳动奖章获得者、金华日报报

业传媒集团记者部副主任黄晓华如是感悟。

省五一劳动奖章获得者、中

国电建集团华东勘测设计研究

院教授级高级工程师、马来西亚

马六甲皇京港填海造地总承包

项目部经理许满山表示：皇京港

项目是“一带一路”国际合作的

重点项目，不论对马来西亚还是

对中国电建都意义重大。我将

紧紧围绕项目生产履约中心工

作，引导广大项目员工履职尽责

创先进、立足本职争优秀。同时

大力弘扬工匠精神，积极输出中

国技术、中国管理，积极贡献中

国智慧、中国方案，勇于创新、敢

于开拓，靠着中国技术和中国速

度去解决各种难题。

“浙江工匠”，浙江新东阳木雕

有限公司高级工艺美术师黄小明

发自肺腑地说：“创作即修行，创新

以问道。作为木雕艺术从业者，当

以创新之道致敬木雕前贤，致敬敬

不磨灭的工匠精神。”

他们真是 一对“好兄弟”

37年并肩作战 昨日同台受奖



杨华平(图左)与李军(图右)。 记者周金友 摄

记者洪茵婷报道 在昨天的表彰现场，有一对特别的“好兄弟”。同年同月生，同校同班学习，毕业进入同一个公司工作。昨天，来自浙江省工业设备安装集团有限公司的李军、杨华平又一同获得了“浙江工匠”荣誉称号，让他们之间的缘分更加深厚了一层。

1981年，李军和杨华平从省建筑安装技校焊接专业毕业，一起被分配到省工业设备安装集团有限公司。从普通焊接工到高级技师，37年的并肩奋斗路，冷静沉着的李军和开朗健谈的杨华平亦师亦友，相互促进、相互成就。

全国工会系统先进集体代表、浙江大学工会常务副主席楼成礼说，浙江大学工会作为全省教育系统唯一荣获全国工会系统先进集体的高校工会，深感光荣和责任重大。我们将奋力谱写新时代高校工会工作新篇章，为加快迈向世界一流大学前列，为实现中华民族伟大复兴中国梦而共同奋斗！后来，李军拿

下了全国焊工技能比赛二氧化碳气体保护焊组第一名。

因为岗位调动，李军到了公司下属的压力容器制造厂工作，杨华平留在集团培育焊接人才。李军的制造车间成了杨华平的实训基地，杨华平的培训中心为李军提供了强有力的技术支撑，两人默契配合，合作完成了铝镁合金焊接、高压管道焊接、钛合金焊接等多个科研工作。

“李军身上最值得我学习的就是他的顶真。”相处多年，杨华平打心眼里佩服李军对焊接技术的执着精神。而李军最欣赏杨华平的乐于钻研，能为焊接技术的发展与人才的培养倾心倾力。

谈起获得荣誉的感受，两位“浙江工匠”的想法也很一致，“工匠，不只是需要精湛的技术，更需

要把技术传承下去。”他们希望以

后能培养更多的年轻人拿奖，为国家的发展贡献全部力量。

筑梦新时代 匠心薪火传

——60后、70后、80后“浙江工匠”的传承与创新

(上接第1版)

在开发变压器产品和技术的同时，姜振军申报了近30件专利，这些专利涉及变压器设计、试验、工艺、监测、物联网技术，是公司的核心知识产权。而另一个核心，是人才。为此，姜振军技能大师工作室培养了高级技师10多名，技师30多名，高级工100多名。

如今，他可以自豪地说：世

界上最好的变压器是中国造！

和姜振军不同，浙江巨人停

车设备有限公司的高级技师俞

天明35岁时才转行从事自己喜

欢的事业。曾经的他在机关单

位有着一份令人艳羡的工作。

可对喜欢钻研技术的俞天明来

说，每天按部就班地工作令自己

仿佛“困兽”，难以突破。他毅然

选择重新起航，去企业当起了一

线工人，从最基本的杂活做起。

钳工、电工、焊工……这位高

龄学徒边学边做。有兴趣、有态

度、有坚持，俞天明很快就成

为了技术“多面手”，相继拿到了

钳工高级技师、电工高级技师

和焊工技师证书。在同事眼里，他

俨然成了一条“流水线”：自己设

计图纸、加工零件、组装成品。

技术革新更是屡屡取得突破，创

新专利一次次刷新履历的厚度，

令许多同事难以望其项背，连连

感叹，“他是十八般武艺样样精

通！”

70后：秉承初心担重任

“砥砺前行二十年，不忘初心磨一剑。”这是绍兴柯桥排水有限公司抢修工丁卫松的座右铭，也是大多数70后劳动者的的真实写照——他们是这个时代的中流砥柱，他们敢挑重担、勇担职责，是中国梦的践行者，是劳动美的代言人。

80后：不负韶华勇争先

同为80后，杭州简悦服饰有

限公司的陈发，从穿针引线做服

装到塑造品牌做品质，已经从

服装行业17年之久。“版型设计

师最重要的就是了解面料的性

质。”陈发娴熟过硬的制版技术，

让服装比例、线条及廓形更协

调，能充分展现出女性的优雅和

自信。

他是探索者，用一双巧手、

一颗恒心的匠人姿态创新，坚持

舒适与美的和谐，陆续建立裤

子、大衣、羽绒服等版型数据库，

大大提高了服装版型的稳定性

，每年为企业节约制造成本数

百万元。

同为80后，杭州简悦服饰有

限公司的陈发，从穿针引线做服

装到塑造品牌做品质，已经从

服装行业17年之久。“版型设计

师最重要的就是了解面料的性

质。”陈发娴熟过硬的制版技术，

让服装比例、线条及廓形更协

调，能充分展现出女性的优雅和

自信。

也许是冥冥之中的注定。

小时候，陈小兵是那个喜欢“拆

装简单的电子小器，摆弄弄弄零件”、热衷于机械的顽童；长大后，他成为了一线钳工，一身蓝色工装，衣服上和手指间浸染着机油的痕迹，不变的是热爱机械的初心。

陈小兵身上有着80后勇往

直前的探索精神。他领衔完成

了《球阀车间平盖倒毛机自动

化改造》等20余项重大创新攻

关项目，获得14项国家授权专

利，提高了车间生产效率和产品质